
INSPECTORATUL ŞCOLAR AL MUNICIPIULUI BUCUREŞTI 
 

CONCURSUL DE CHIMIE 
Etapa pe sector � 24.01.2004 

Clasa a XI-a 
 
I. Încercuieşte răspunsul corect (răspunsurile corecte). 

1. Care dintre compuşii de mai jos sunt izomeri de catenă : 
a) 2-metilbutan ; 
b) 2,2-dimetilbutan ; 
c) 2,3-dimetilpentan ; 
d) n-hexan. 

2. 4-metilen-2,5-heptadienă prezintă un număr de izomeri geometrici egal cu : 
a) 2 
b) 3 
c) 4 
d) 6. 

3. Un amestec de propenă şi 2-butenă în raport molar 1:2 este oxidat cu 4KMnO  în 

2 4H SO . Substanţa organică formată se dizolvă în 470 g apă, formând o soluţie de 
concentraţie 6 %. 
Masa de propenă din amestec este egală cu : 

a) 3,5 g 
b) 4,2 g 
c) 5,6 g 
d) 7,0 g. 

4. Numărul de compuşi polihalogenaţi care rezultă prin halogenarea etanului la lumină 
este : 

a) 4 
b) 6 
c) 7 
d) 8. 

5. Un amestec format din n-pentan (I), 2-metil-butadienă (II) şi izopentan (III) poate fi 
separat în componente prin distilare în ordinea : 

a) I, II, III 
b) II, I, III 
c) III, II, I 
d) I, III, II. 

6. Volumul de soluţie 0,1M 2Br  în 4CCl  ( 31,6g / cmρ = ) decolorat de 3224cm  amestec 
echimolecular de etenă şi izobutenă este : 

a) 348cm  
b) 362,5cm  
c) 3100cm  
d) 3125cm  

7. Copolimerul butadien-acrilonitric are un conţinut de 5,28 % azot. 
Conţinutul procentual al monomerilor din molecula de cauciuc şi raportul lor molar sunt : 

a) 20 % A-N şi 80 % BU ; 3,93 
b) 25 % A-N şi 75 % BU ; 0,75 
c) 33 % A-N şi 67 % BU ; 2,46 
d) 50 % A-N şi 50 % BU ; 1. 

8. Se fabrică 10 800 kg HCN prin amonoxidarea metanului ( 75%=η ). Volumele de azot 
şi hidrogen (c.n.) necesare pentru obţinerea amoniacului introdus în reacţie sunt : 



a) 3
23 975,66 m N  şi 3

211 926,98 m H  
b) 3

25 973,33 m N  şi 3
217 919,99 m H  

c) 3
27 951,32 m N  şi 3

211 926,98 m H  
d) 3

211 946,66 m N  şi 3
217 919,99 m H . 
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1. Precizează care dintre ecuaţii sunt incorecte. 
2. Scrie ecuaţiile chimice corecte ale transformărilor date. 
3. Denumeşte toţi produşii organici obţinuţi. 

 
III. 1. Scrie ecuaţiile chimice pentru transformările metanului în : 

a) acetilenă 
b) etenă 
c) etanol 
d) butan 

2. Acetilena se poate obţine din tetrabromoetan cu zinc. Calculează randamentul reacţiei de 
obţinere a acetilenei dacă din 5 g tetrabromoetan au rezultat 3145 cm  acetilenă (c.n.). 
3. Acetilena se polimerizează conform ecuaţiei : 

2 2C H (n → 2 2C H ) n  
în care gradul de polimerizare depinde de temperatură, presiune şi catalizatori. 

a) Scrie ecuaţiile reacţiilor de polimerizare pentru 2, 3, 4n = . 
b) Notează formulele produşilor obţinuţi prin ozonizarea urmată de reducere a 
tetramerului de la punctul a). 
c) Scrie ecuaţia reacţiei dintre dimer şi acid clorhidric ; precizează importanţa produsului 
obţinut. 

 
Mase atomice : 
H � 1 ; C � 12 ; O � 16 ; Br � 80 ; N � 14. 


